

Аналитические материалы по работе в МКОУСОШ с.Холуй по профилактике экстремизма и формированию культуры межнационального общения за период с сентября 2023 года по март 2024 года

В МКОУСОШ с.Холуй утверждена рабочая программа воспитания (по уровням) , содержащая модуль «Безопасность и профилактика», отдельно утверждена приказом директора №188а от 31.08.2023 года Рабочая программа по

формированию законопослушного поведения несовершеннолетних в МКОУСОШ с.Холуй на 2023-2024 год. За период с сентября 2023 по март 2024 года в этом направлении были проведены следующие мероприятия:

Вопросы, связанные с профилактикой экстремизма были рассмотрены на совещаниях при директоре в октябре 2023 года и феврале 2024 года.

Среди всех сотрудников учреждения проведен инструктаж по противодействию экстремизму и терроризму. Для классных руководителей был проведен семинар «Толерантность учителя», «Формы работы классных руководителей в воспитании толерантного отношения к окружающим людям». Вопросы, связанные с противодействием терроризму рассмотрены на родительских собраниях: «Проблемы нетерпимости и экстремизма в подростковой среде», «Воспитание гражданского долга у подростков», «Воспитание человечности у подростков», «Проявление толерантности в семье».

Для обучающихся были проведены следующие мероприятия:

уроки по основам правовых знаний, направленных на формирование толерантных установок у обучающихся, классные часы ко Дню солидарности в борьбе с мировым терроризмом с объявлением минуты молчания, лекция «Экстремизм в обществе как социально разрушительное явление», организован просмотр социальных роликов о правилах поведения при возникновении террористической угрозы, в рамках дня толерантности были проведены : урок истории и обществознания : «Сила России в единстве народов», профилактическая неделя «Единство многообразия», прошла Неделя безопасности детей и подростков в сети Интернет (квест-игра "Безопасный интернет, видеоурок "Безопасно-да!" для 5-11 классов, классные часы "Безопасные персональные данные").

В образовательном учреждении осуществляется постоянный контроль контентной фильтрации использования сети «Интернет», проводятся инструктажи по использованию локальной сети «Интернет». Проводится мониторинг ВКонтакте на предмет присутствия у обучающихся противоправного контента. Производится рассылка памяток по информационной безопасности. Вопросы "Что такое терроризм" и "Остановим терроризм" рассматриваются на занятиях по предмету "Обществознание", на уроках информатики рассматривались вопросы: "Информация и ее роль сегодня" , "Интернет и экстремизм" (организованы информационные «пятиминутки»). Также обучающиеся 9-х классов в рамках внеурочной деятельности рассматривают данные вопросы на занятиях кружка «Сложные вопросы экономики, права, политики», обучающиеся 10 класса на занятиях кружка «Основы нравственной культуры». В школе (для учащихся старших

классов) был организован круглый стол на тему: «Экстремизм и терроризм. Административная и уголовная ответственность» с приглашением представителей ПДН.

Реализуется культурно-просветительский проект «Культурный дневник школьника» (воспитание традиционных духовных ценностей), проект «Родной язык-русский» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Согласно плана воспитательной работы школы были проведены мероприятия по формированию у подрастающего поколения уважительного отношения ко всем национальностям, этносам и религиям: неделя толерантности, включающая классные часы «Дети разных народов, мы мечтою о дружбе живем!», «Что значит уважать другого», «Движение к взаимопониманию», «Расы, народы, нации», «Толерантность – это гармония в многообразии»; «Толерантность – это уважение, принятие и понимание богатого многообразия культур нашего мира», круглый стол «Милосердие – основа духовности», тренинг «Толерантность — путь к миру», акция «Возьмемся за руки друзья». В рамках правового воспитания были проведены информационные часы «У каждого ребенка есть свои права!», интерактивное занятие «Путешествие в страну правовых знаний», классные классы в учебных классах «Мы законопослушные граждане». Была проведена разъяснительная работа среди учащихся по предупреждению экстремизма с приглашением представителей правоохранительных органов (ПДН, прокуратуры) «Гражданская и уголовная ответственность за проявление экстремизма». Конкурс рисунков «Мы такие разные, и все-таки мы вместе», «Мир на планете – счастливы дети!».

Директор

М.В.Казакова

